

重要通知! 8月新规来了!

涉及个税、就业、养老、户口等权益

8月起,一大批新规“上线”,涉及个税、就业、养老、户口等,一起了解一下。

全国新规

人力资源服务划定“红线”

人力资源市场领域的首部规章《人力资源服务机构管理规定》8月1日开始施行。规定系统规范了人力资源服务机构及相关活动,明确要求服务机构建立招聘信息管理制度,依法对用人单位所提供材料的真实性、合法性进行严格审查,依法暂停或终止为存在虚假招聘等违法活动的单位提供服务;对人力资源培训、举办招聘会、供求信息的收集和发布、人力资源服务外包等服务活动进行规范,明确规定不得采取垄断、不正当竞争等手段开展服务。

AI生成内容不得侵害肖像权

国家网信办联合国家发展改革委、教育部、科技部等7部门公布《生成式人工智能服务管理暂行办法》,自8月15日起施行。

办法明确,提供和使用生成式人工智能服务应当尊重知识产权、商业道德,保守商业秘密,不得利用算法、数据、平台等优势,实施垄断和不正当竞争行为;

尊重他人合法权益,不得危害他人身心健康,不得侵害他人肖像权、名誉权、荣誉权、隐私权和个人信息权益;基于服务类型特点,采取有效措施,提升生成式人工智能服务的透明度,提高生成内容的准确性和可靠性等。

锂电池、充电宝质量安全有“保险”

市场监管总局发布公告,自2023年8月1日起,对锂离子电池和电池组、移动电源实施CCC认证管理;自2024年8月1日起,未获得CCC认证证书和标注认证标志的,不得出厂、销售、进口或者在其他经营活动中使用。

主要商业健康险可享个税优惠

国家金融监督管理总局印发《关于适用商业健康保险个人所得税优惠政策产品有关事项的通知》,于8月1日起实施。

通知将适用个人所得税优惠政策的商业健康保险产品范围从此前的医疗保险扩大到医疗保险、长期护理保险和疾病保险等商业健康保险主要险种,增加了产品保障内容,提高了灵活性。我国从2015年5月开始试点适用个人所得税优惠政策的商业健康保险,2017年7月推广至全国。购买适用个人所得税优惠政策的商业健康保险允许在当年(月)计算

应纳税所得额时予以税前扣除,限额2400元/年(200元/月)。

三大知识产权垄断行为被调整

市场监管总局修订出台了《禁止滥用知识产权排除、限制竞争行为规定》,于8月1日起正式施行。

规定扩充了“滥用知识产权排除、限制竞争行为”的内涵,将利用行使知识产权的方式达成垄断协议,滥用市场支配地位,实施具有或者可能具有排除、限制竞争效果的经营者集中等三类垄断行为均纳入调整范围;健全利用行使知识产权的方式实施垄断行为的认定规则;加强对知识产权领域典型、特殊垄断行为的规制。

养老机构消防安全这样做

民政部、国家消防救援局联合印发《养老机构消防安全管理规定》,于8月1日起正式实施。

规定要求养老机构应设置在合法建筑内,不应设置在生产储存经营易燃易爆危险品场所、厂房和仓库、大型商场市场等建筑内。养老机构应当实行24小时值班制度,值班人员接到火灾警报并确认发生火灾后,应立即拨打119电话报警,同时向单位消防安全责任人或消防

安全管理人报告,启动灭火和应急疏散预案。

地方新规

四川:新生儿入户全国“跨省通办”

自8月1日起,四川省公安厅将在全省范围内全面开通新生儿入户全国范围“跨省通办”业务,符合条件的外省户籍居民,可在实际居住地公安机关申请办理新生儿入户,无需在实际居住地和入户地之间来回奔波。

上海:设摊经营活动有新要求

上海发布《关于进一步规范设摊经营活动的指导意见(试行)》,进一步规范集市、夜间经济、分时步行街、早餐车、超出门窗和外墙经营(外摆位)等新型设摊经营活动,自8月5日起试行。

重庆:这些行业不得主动提供一次性用品

《重庆市一次性用品目录清单管理办法》自8月1日起实施,要求重庆市餐饮业、旅游住宿业不得主动提供一次性用品,鼓励使用易降解、可回收再利用的绿色环保产品。外卖平台应积极引导消费者减少使用一次性用品。据央视新闻



7月31日,中国选手宋布寒(左)在比赛中。当日,在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会射击男子10米气步枪决赛中,中国选手宋布寒以229.0环的成绩获得季军。
新华社记者 曹祎铭 摄

“超级月亮” 将现身夜空

新华社天津7月31日电(记者 周润健)今年首次“超级月亮”,也是本年度第二大满月将于8月2日现身夜空。天文学专家表示,由于月亮的最圆时刻发生在2日凌晨,因此8月1日晚开始观测最佳。届时只要天气晴好,我国公众可欣赏到一轮玉盘似的大圆月亮。

当月球和太阳处于地球两侧,并且月球和太阳的黄经相差180度时,地球上看到的月球最圆,被称为“满月”,亦称为“望”。农历每月的十四、十五、十六甚至十七,都是满月可能出现的时段。

中国天文学会会员、天文学专家修立鹏介绍,一个公历年中,通常会有12次或13次满月。2023年是农历癸卯兔年,为闰年,有个闰二月,因此有13个满月。今年“超级月亮”共有两次,均在8月,另外一次是8月31日,也是本年度最大满月。

本次“超级月亮”,满月时刻出现在2日2时32分,而2日13时52分月球过近地点,最圆的时间与过近地点的时间仅相差11个多小时,因此这次满月的月面视直径很大,仅比8月31日的年度最大满月略小。

公告

G341 黄海线阳谷老聊阳路口至八里桥路口等三项修复养护工程已由聊城市交通运输局以聊交发〔2023〕22号文件批准建设,自2023年8月1日至2023年10月29日进行养护施工,施工段落为:K438+626~K444+739,全长6.113公里。
施工起点为G341 黄海线阳谷老聊阳路口,途经阳谷县城区,止于八里桥路口处。

施工期间“时分分段半封闭施工,过往车辆绕行”。过往车辆可选择绕行G341线、新S249线(阳谷北环)、老S249线(阳谷南环)、S242线(阳谷东环路)。
因施工给您带来不便,请谅解!
聊城市公路事业发展中心
聊城市公安局交通巡逻警察支队
聊城市公安局交通巡逻警察支队阳谷大队
2023年7月26日

公告

G341 黄海线东阿任集至黄屯路口段修复养护工程已由聊城市交通运输局以聊交发〔2023〕19号文件批准建设,自2023年8月1日至2023年9月14日进行养护施工,施工段落为:K385+050~K387+036,全长1.986公里。
施工起点为东阿任集村南,途经迟庄村、耿集村,止于香江路与本线交叉处。

施工期间“全幅封闭,禁止社会车辆通行”。过往车辆可选择绕行香江路、G105线。
因施工给您带来不便,请谅解!
聊城市公路事业发展中心
聊城市公安局交通巡逻警察支队
聊城市公安局交通巡逻警察支队东阿大队
2023年7月26日